
آموخت فکرت را جان آن که نام بە

۶ سری تمرین اقـتـصـاد دانـشـــــͺـدەی

۱۴۰۲ بهار تاریخ: شریف دانـشــــͽـاه

۲۳٫۵۹ ساعت اردی بهشت ۱۷ یͷ شنبه تحویل:  ͬ یوسف کوثــر دکتر مدرس:

۱ پیشرفتەی کلان اقتصاد تحویلی تمرین های
ارائەی در ͬ گیرد. م تعلق الͽو ساخت ساختارهای دقیق بیان و نوشتار، تمیزی گویایی، به نمره اعظم بخش توضیح:
ذکر آن را دقیق صورت حتماً ͬ کنید م استفاده است شده حل پیش تر که مسالەای یا و قضیه از اگر سوالات به پاسخ
فرض های نیازمند سوالͬ اگر هم چنین بنویسید. کامل بەطور را محاسبات است، محاسبه نیازمند مسالەای اگر کنید.

کنید. قید آن را حتماً غیره، و مجموعە تحدب فرض پارامتر، ͷی برای ویژه بازەای مانند بیشتری،

ͷمال خانوار n۱ تعداد، این از که ͬ کنند م زندگͬ خانوار n آن در که بͽیرید نظر در را اقتصادی متوسط. .۱ سوال
نیز اقتصاد کار نیروی کنندەی تأمین خانوارها همچنین، هستند. b گونەی بنگاه ͷمال خانوار n۲ و a گونەی بنگاه

بەصورت را j ∈ {a, b} گونەی خانوار مطلوبیت تابع ͬ کند. نم کار خودش بنگاه در لزوماً خانوار هر اما هستند

u(cj, ℓj) = ln (cj) + ln (ℓj)

w با برابر بنگاه دو هر برای را دستمزد نرخ است. yj = αj

√
hj فرم به j گونەی بنگاە تولید تابع بͽیرید. نظر در

بͽیرید. نظر در

آورید. بەدست w حسب بر را کار نیروی تقاضای و نوشته گونەها از ͷی هر برای را بنگاه بهینەسازی مسألەی آ)
کنید. بیان w حسب بر را بنگاه هر سود سپس،

بͽیرید. نظر در ۱ با برابر را c مصرفͬ کالای قیمت سادگͬ برای بنویسید. را خانوار بهینەسازی مسألەی ب)
هم چنین ͬ کنند. م دریافت بنگاەها از که است سودی و دستمزد شامل خانوار هر درآمد که کنید توجه همچنین،
کار نیروی عرضەی مقدار که هنگامͬ خانوار یعنͬ شدەاند ͷتفکی بنگاه مدیریت و مالͺیت اقتصاد این در
بر را کار نیروی عرضەی تابع بͽیرد. نظر در مفروض صورت به را بنگاه سود باید ͬ دهد م تخصیص را خود

آورید. بەدست w حسب

آورید. بەدست مساله پارامترهای حسب بر را w مقدار ج)

است. خود مطلوبیت کردن بیشینە صدد در زندگͬ دوره دو طͬ در که بͽیرید نظر در را خانواری متوسط. .۲ سوال
و دستمزد نرخ کنید. فرض β ∈ (۰, ۱) را زمانͬ رجحان نرخ و u(c, ℓ) = αc ln c + αℓ ln ℓ را مطلوبیت تابع

بͽیرید. نظر در r را دوره دو بین بهرەی نرخ و τi و wi با iاُم دورەی در را مالیات

است: زیر بەصورت دورەای بین بودجەی قید دهید نشان آ)

c۱ +
c۲

۱+ r
= w۱(۱− τ۱)(۱− ℓ۱) +

w۲(۱− τ۲)(۱− ℓ۲)

۱+ r



بیابید. را درون دورەای و بین دورەای اویلر روابط ب)

بیان با گذارد؟ مͬ تأثیر کار نیروی عرضەی دورەای بین الͽوی بر چͽونه مالیات ها و دستمزدها در تغییرات ج)
دهید. توضیح ریاضͬ روابط

را استراحت و مصرف روی خانوار مطلوبیت تابع .η ∈ (۰, ۱) و g(x) = xη کنید فرض متوسط. .۳ سوال
بەصورت

u(c, ℓ) = g(c) + g(ℓ)

کنید. فرض f(h) = g(h) بەصورت متمرکز اقتصاد این تکنولوژی تابع هم چنین کنید. تعریف

است. مقعر تابعͬ u که کنید بررسͬ آ)

دارد. وجود اقتصاد این برای یͺتا غیرگوشەای بهینەی تخصیص های دهید نشان ب)

کنید. توصیف را بهینه تخصیص های روی η تغییرات اثر ج)

پاسخ دوباره سوال پیشین قسمت های به شود، تعریف U(c, ℓ) = g(c) · g(ℓ) بەصورت مطلوبیت تابع اگر د)
دهید.


